

**В диссертационный совет Д 212.038.15  
при ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»  
394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1**

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Литвинова Дмитрия Александровича: «Управление сбалансированным развитием региона на основе гармонизации программного и проектного подходов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Актуальность исследования обусловлена комплексом взаимосвязанных факторов, определяющих необходимость разработки и развития теоретических положений, методических приемов и практических рекомендаций, раскрывающих перспективы согласования программно-целевого и проектного подходов к управлению региональной экономикой. Поставленные автором цели и задачи представляются весьма актуальными и соответствующими уровню и характеру проведенного исследования.

Согласно представленному автореферату, можно выделить следующие основные направления в диссертационном исследовании: во-первых, исследование диссертанта формирует оригинальную теоретическую платформу для изучения вопросов, связанных со сбалансированным социально-экономическим развитием регионов; во-вторых, представленное исследование предлагает процедуру интеграции проектного подхода в действующую систему программно-целевого управления экономикой региона.

Из автореферата ясно, что в работе проведено большое количество аналитической работы, одним из главных преимуществ проведенного исследования является его системность и непротиворечивость. Сделанные автором на основе анализа выводы обоснованы и аргументированы.

Сформулированные автором научные результаты позволяют судить о работе как о законченном, целостном, теоретически и практически значимом исследовании.

Однако, представленный автореферат не свободен от недостатков. Так, в автореферате говорится о необходимости баланса при взаимодействии стейкхолдеров (рис. 1), далее (С.18) вносится соответствующее предложение о необходимом

сти привлекать к разработке проектов государственных программ сторонних консультантов из числа представителей бизнес объединений, общественных организаций, представителей научного сообщества. Но при этом не приводятся пояснения того, как именно автор планирует обеспечить баланс интересов субъектов региональной экономики.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Литвинова Дмитрия Александровича: «Управление сбалансированным развитием региона на основе гармонизации программного и проектного подходов», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является законченным исследованием, в котором осуществлено решение важной научной задачи. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым Положением к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

**Сведения о лице, составившем отзыв:**

Профессор кафедры экономики и управления  
на предприятии машиностроения  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Воронежский государственный  
технический университет»,  
доктор экономических наук  
(по специальности 08.00.05 – Экономика  
и управление народным хозяйством),  
доцент

 Свиридова Светлана Викторовна

«03» *декабря* 2018 года

**Научная специальность лица, составившего отзыв:**

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

**Почтовый адрес:** 394026, г. Воронеж, Московский проспект, д. 14


**Тел.:** +7 (473) 243-76-67; 89531195700

**e-mail:** svsh1977@mail.ru

**сайт:** <http://vorstu.ru/>

Подпись С.В. Свиридовой заверяю  
ученый секретарь ученого совета ВГТУ



 В.П. Трофимов